Forskrift om endring i forskrift 19. juni 2013 nr. 739 om elektroforetak og kvalifikasjonskrav for arbeid knyttet til elektriske anlegg og elektrisk utstyr

Hjemmel: Fastsatt av Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap [xxx] med hjemmel i lov 24. mai 1929 nr. 4 om tilsyn med elektriske anlegg og elektrisk utstyr (el-tilsynsloven) § 12, jf. delegeringsvedtak 1. september 2003 nr. 1161.
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I forskrift 19. juni 2013 nr. 739 om elektroforetak og kvalifikasjonskrav for arbeid knyttet til elektriske anlegg og elektrisk utstyr gjøres følgende endringer:
Kapittel 5. Personer som ikke omfattes av EØS-avtalen
§ 12 skal lyde:
"Yrkesutøver med yrkeskvalifikasjoner fra tredjeland, må ha fått godkjent sine kvalifikasjoner før de kan utøve et yrke som nevnt i § 6 til § 10 i Norge. 
For yrkesutøvere med yrkeskvalifikasjoner fra tredjeland gjelder yrkeskvalifikasjonsloven § 2 tredje ledd og bestemmelser gitt i medhold av yrkeskvalifikasjonsloven § 2 femte ledd.
Søknad om godkjenning til å utøve yrke etter § 6 til § 10, sammen med dokumentasjon på utdanning og praksis, sendes Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap."

§ 13 oppheves


